

# 绿化带水管成免费“水龙头”

## 附近商户几乎天天来取水;园林处称要抓现行比较难

文/片 本报见习记者 王忠才 张牟幸子

近日有市民拨打本报热线电话反映,位于黄河五路滨州学院对面的绿化带,每天都有很多市民提着水桶从绿化带里的水管接水,而这些水管正是园林处用来给绿化带灌溉的。记者看到,水管露在地表,水管的塑料开关可以轻易打开,入夏以来,附近的商户几乎都来这里取水,甚至还有很多商户前来这里洗衣服。



11日,滨州学院对面绿化带里有市民前来取水。

### 不到半小时,4家商户前来取水

11日上午10时,记者来到黄河五路滨州学院对面,从远处就能看到人行道上有一片积水。走近后发现,在人行道旁边的绿化带内,一根水管暴露在外,附近地面已经被冲出一个水坑。记者从几位在附近乘凉的老人那里了解到,在这一段路上,一共有三处用于园林灌溉的水管,其中两处没有任何限制措施,常有人来取水。“刚刚有人在这取水离开,每天都有人在这取

水。天气热了,取水的人也越来越多,基本上都是附近的商户。”

10时30分,一男子骑着电动三轮车来到此处,从车厢里拿出两个水桶,把自己带来的管子接在该处水管上接水,接完后直接装在车子上带走。记者一路跟踪,发现前来接水的正是在附近卖炒菜的小商户,接来的水用于洗菜、洗刷餐具及做饭。

10时35分,在路边一卖西瓜的商贩,手持一铁皮桶前来取水,用于冰镇

西瓜和洗水果。当记者问这水是否干净,该商户告诉记者,“这水就是自来水,很干净,来取就行。”当记者问及周边的取水情况时,该商贩表示,“周边的都在这取水,每天人都很多。”

记者在现场看到,不到30分钟的时间,就有4家商户前来取水使用。知情人士告诉记者,每天晚上八点到十点,很多商户都会排队前来取水,甚至有的商户直接到水管附近洗衣服。

### 偷取水还不珍惜,监管也有难度

过路的市民刘先生告诉记者,“我每天上班都从这里经过,经常看到有人在这取水,这个损失应该不小,而且他们还不珍惜水,经常浪费,弄得周边以及路上全是水。市民在这取水已经有半年了,这样用水太浪费。”最后,刘先生希望

记者能够呼吁相关部门加强监管,避免水资源的浪费。

记者从滨州学院附近正在维护绿化带树木的园林处工人那里了解到,市民和商户取水这个问题在管理上有很大的难度。“虽然每天我都会在这边维护树木,可

是不可能一直在这里盯着那些前来免费取水的人。市民和商户看到我在这边的时候,还会节制一些,可能等我走了,他们就没有顾忌了。”园林处的工作人员还告诉记者,他只能负责劝说,“经常被说多管闲事”。

### 还需提高自觉性 抓住将现场处罚

园林处的工作人员表示,这件事情确实很难处理。“也不能天天在那盯着,主要还得靠市民和商户的自觉性,即使要处罚也必须现场抓住取水的商户和市民才可以。”随后,记者从园林处巡逻科荣科长那里了解到,园林处为

了这件事情,也曾经想了很多办法。“有一段时间,我们专门在水管安置处安装了锁,可有的地段水管上的锁还是会被市民撬开取水。”最后荣科长表示,园林处近期将开展大巡逻,一旦抓住将给予现场处罚。

### 追踪报道

#### 黄十六近200棵枯死法桐被处理

买时百元一棵 卖时400元一吨

本报7月12日讯(见习记者 侯晓) 11日,本报刊登《500米绿化带死了20棵法桐》一文,受到了广大市民及相关部门的关注。然而12日上午,记者了解到,黄河十六路又有近200棵法桐枯死,法桐枯死怎么成了普遍现象?

12日上午10时许,记者路过黄河十六路西段时看到,两辆农用三轮车停靠在路边,车上满满当地都是枯死的法桐,足有两米高。记者从该三轮车车主那里了解到,这些树木已经枯死了,他们是市园林处雇来专门处理这些枯死法桐的。“我们从上午6点左右开始工作,到11点处理了将近200棵法桐,装了

满满两车。”车主齐先生指了指车上的枯树说。当记者问到这些树木是怎么死的时,“天旱枯死的呗!”几位车主给出了相同的答案。随后,记者沿着园林绿化带向东又走了将近300米的距离,发现有十几棵枯死的法桐,还有的叶子枯萎也要死亡。

大约20分钟后,一位姓郝的木材收购商过来和他们商谈收购价格,最终郝先生以400元每吨的价格将这些法桐收购。据滨城区园林处工作人员介绍,买一棵法桐要花费100多元钱。“真是可惜了,以前论棵买,现在论吨卖,真是可惜了。”其中一位车主称。

#### 秦台河边两处排污口 仍在大量排“黄油”

本报7月12日讯(记者 张凯)

近日,本报对市区秦台河部分河段(渤海八路段)多次漂起黄油状污物一事进行了跟踪报道。在对河流附近污染源的寻访中,记者发现目前仍有两处管道向秦台河排放黄色不明液体。

12日,记者在渤海八路与渤海九路之间的一巷道内发现,一条长约40米的露天排水沟内正有大量黄褐色不明液体向秦台河方向流淌。同时记者在排水沟附近发现,长约40余米的露天排水沟内还存在多处排水口,且这些排水口大都在向沟内排水。据附近一居民介绍,这些排水口大都是附近村庄向沟内排放生活污水的排污口。

随后,记者在秦台河沿岸发现另外一处正向河内排放类似黄色液体的排水口。据环保部门一工作人员向记者介绍,就目前他们所掌握

的情况看,秦台河河面上的污物可能是城市生活污水及附近企业用水污染所致。环保部门正在对河段附近的生活用水管网进行排查,以便确认污水流向情况。

附近的一市民向记者介绍,以前的秦台河就是城市的一条排污沟。随着城市发展,这几年才逐渐成为一条集防汛、景观于一体的综合性河流,市民及附近企业向河内倾倒垃圾的情况也时有发生。

流向秦台河的这些黄色不明液体到底是什么?是否与秦台河内的黄油状污物有关?记者在现场拨通了滨州市环保局相关部门的电话。12日下午4时,环保部门一工作人员向记者介绍,沟内流动黄色液体可能是附近某企业冲洗器具用水,具体水质及是否与河内污物有关还需进一步调查取证。

#### 聘: 男女高级服务生、内保

要求年龄18-45周岁, 体健貌端, 工薪日结月薪丰厚, 可兼职无押金。18663701228 杨经理

#### 滨州焱邦活性炭专卖店

室内、车内甲醛检测、治理, 活性炭、炭雕、竹炭养生茶、数字油画、无框画、工艺礼品。地址: 黄四渤十国寿美食园对面 电话: 3360957 13906490665

#### 花月佳期婚纱店

婚纱, 礼服出租、出售, 量体订做, 新娘化妆, 跟妆, 皇冠项链, 安瓶。地址: 黄四渤九、十路之间路北 电话: 13954398594 彭经理

#### 第29期 公共营养师

公开课一次迎免费试听  
时间: 7月16日 地点: 滨州学院6教-211室  
电话: 3195930 3860930 QQ: 106631224  
网站: www.hwpw.com  
正在报名暑期班: 日语 韩语 心理咨询 营养师 心理咨询师 人力资源师 物流师 高级起点的留学预科等。

山东电视台影视频道《情侣对对碰》节目携手 TCL 走进滨州



——滨州史上最大的让利活动 最高优惠 20%-50%

7月16日  
全城聚焦



TCL 电器  
开仓大放价  
全线产品

优惠20%-50%

限时大抢购

小区认筹活动已经开始

聚焦 TCL 集团 30 周年庆典, 特邀山东电视台影视频道“情侣对对碰”大型娱乐节目走进滨州, 节目现场精彩不断! 届时 TCL 电视、空调、冰箱、洗衣机全线出击! 各大媒体跟踪报道, 与您共同见证史无前例的价格奇迹!

提前认筹享受活动点杀低价, 预交定金另有98元或价值600元超值礼品免费相赠!

活动时间: 7月16日 活动地点: 滨州市区各大家电卖场TCL专柜 咨询电话: 3387895